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Kurzbericht zur Gemeinderatssitzung Zimmern unter 

der Burg vom 21.04.2026 

 

TOP 1: Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Be-

schlüsse vom 17.03.2026 

Bekannt gegeben wurde die Eingruppierung von zwei Be-

schäftigten bei der Gemeinde Zimmern unter der Burg. 

TOP 2: Antrag des Musikverein Zimmern unter Burg 

Der Musikverein beantragte die Nutzung der Parkfläche 

bei der Gemeindehalle als Festplatz zur Stellung eines 

Festzeltes für ein Jubiläumsfest im Jahr 2027. Der Gemein-

derat stimmte dem Vorhaben zu den vorliegenden Nut-

zungsbestimmungen einstimmig zu. 

TOP 3: Verzicht auf Festsetzung von Kleinstbeträgen 

bei der Grundsteuer 

Der Gemeinderat beschloss, Grundsteuerbeträge unter 5,00 

Euro derzeit nicht in die Übernahmedatei aufzunehmen. 

Auf die Veranlagung dieser Kleinstbeträge wird bis ein-

schließlich Veranlagungsjahr 2028 verzichtet.  

TOP 4: Außerplanmäßige Kosten – Beschaffung von 

Wasseruhren 

Der Gemeinderat stimmte einer außerplanmäßigen Aus-

gabe für den Austausch von 107 Wasseruhren in Höhe von 

ca. 2.500 bis 3.000 Euro zu.  

TOP 5: Erstellung eines Jagdkatasters 

Für die Jagdgenossenschaftsversammlung lagen verschie-

dene Angebote zur Erstellung eines Jagdkatasters vor. Der 

Gemeinderat beschloss die außerplanmäßige Ausgabe und 

die Beauftragung zur Durchführung der Jagdgenossen-

schaftsversammlung, welche für Oktober 2026 geplant ist. 

TOP 6: Streckenliste Jagdbogen Süd-Ost 2025/2026 

Die Streckenliste für den Jagdbogen Südost in Zimmern 

unter der Burg wurde zur Kenntnis genommen.  

TOP 7: Bekanntgaben, Verschiedenes, Wünsche und 

Anträge 

Der Bürgermeister berichtete über aktuelle Themen aus 

dem Gemeindeverwaltungsverband, insbesondere aus Ver-

waltungsrat- und, Verbandssitzung, sowie der Bürgermeis-

ter-Dienstversammlung. 

Die Haushaltssatzung 2026 sowie der Wirtschaftsplan der 

Wasserversorgung 2026 wurden zwischenzeitlich vom 

Kommunalamt genehmigt. 

 

Zum Ortsgeschehen wurde unter anderem berichtet über: 

• die Einweisung des Defibrillators am 08.04.2026 

 

• geplante Umrandung am Sandkasten im  

 Kindergarten 

• Unterhaltungsmaßnahmen Vaihingerhof Straße,  

 Senkung Schmiedstraße 

• Reklamation am Farbanstrich des  

 Feuerwehrgerätehauses 

• Störungen und Ausfall der Straßenbeleuchtung 

• Nutzung und Fremdablagerung am  

 Häckselplatzes 

 

Zum „Tag der Halle“ am 18.04.2026 erfolgte ein Rück-

blick zum Ablauf sowie die durchgeführten Arbeiten bei 

der Aktion. 

Im Anschluss folgte eine nicht öffentliche Sitzung. 

 

Walter Sieber 

Bürgermeister 

 

Einladung zur öffentlichen Sitzung 
des Gemeinderates am 

Dienstag, 05. MAI 2026, Beginn 19.00 Uhr 
 

Ort: Bürgerhaus - Gemeinderatssaal, Kirchstraße 5 

72369 Zimmern unter der Burg 

 

Tagesordnung – öffentlich 

 

TOP 1  Kindergarten Sonnenschein 

 Elternbeiträge im Kindergartenjahr 2026/2027  

 und 2027/2028 

 

TOP 2  Randeinfassung Sandkasten Kindergarten  

 

TOP 3  Streckenliste 2025/2026 Jagdbogen Zimmern  

 Nord-West  

 

TOP 4  Bekanntgaben, Verschiedenes, Wünsche und  

 Anträge 

 

Zum Besuch der Sitzung und Teilnahme wird herzlich 

eingeladen. 

 

Walter Sieber 

Bürgermeister 

 

 

 

 

 

Amtliches 

http://www.zimmern-udb.de/
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Gemeinsame Aktion „Tag der Halle“ am 18. April 2026 

Am Samstag, den 18. April 2026, stand die Gemeindehalle 

in Zimmern unter der Burg ganz im Zeichen des gemein-

schaftlichen Engagements. Entgegen einer klassischen 

Veranstaltung handelte es sich an diesem Tag vielmehr um 

eine groß angelegte Gemeinschaftsaktion der örtlichen 

Vereine zur Reinigung, Pflege und Verschönerung der 

Halle. 

Mit viel Einsatz und Tatkraft beteiligten sich 17 Helferin-

nen und Helfer daran, die Halle auf Vordermann zu brin-

gen. Es wurde gereinigt, aufgeräumt, kleinere Reparaturen 

durchgeführt und verschiedene Unterhaltungsarbeiten erle-

digt. Ziel war es, die Halle nicht nur funktional instand zu 

halten, sondern sie auch als zentralen Treffpunkt für das 

Gemeindeleben weiterhin attraktiv zu gestalten. 

Die Aktion zeigte eindrucksvoll, wie gut das Miteinander 

in unserer Gemeinde funktioniert. Unsere Vereine arbeite-

ten Hand in Hand, unterstützten sich gegenseitig und tru-

gen so zu einem sichtbaren und nachhaltigen Ergebnis bei. 

Ein besonderer Dank gilt allen Beteiligten, die ihre Zeit, 

ihre Arbeitskraft und ihr Engagement eingebracht haben. 

Ohne diese tatkräftige Unterstützung wäre eine solche Ak-

tion nicht möglich gewesen. Ebenso danken wir allen, die 

im Hintergrund im Vorfeld organisiert und koordiniert ha-

ben. 

Diese gemeinschaftliche Leistung ist ein schönes Beispiel 

für den starken Zusammenhalt in Zimmern unter der Burg 

und verdient höchste Anerkennung. 

Ihr Bürgermeister Walter Sieber 

 

Stromausfall bei der Ortsbeleuchtung –  

Ursache Kabelschaden 

In den vergangenen Wochen kam es im Bereich der Orts-

beleuchtung immer wieder zu Stromausfällen. Ursache 

hierfür ist ein Kabelschaden im Leitungsnetz der Straßen-

beleuchtung. 

Nach den vorliegenden Erkenntnissen sind die Ausfälle 

durch Baggerarbeiten im betroffenen Bereich aber auch 

teilweise altersbedingt entstanden und zusätzlich begüns-

tigt. Die Störung führte dazu, dass Teile der Ortsbeleuch-

tung vorübergehend insbesondere bei Regen außer Betrieb 

waren. 

 

Zur genauen Lokalisierung des Schadens war der Einsatz 

eines speziellen Ortungs-Messwagens erforderlich, um die 

Schadstelle exakt zu bestimmen und anschließend fachge-

recht zu beheben. 

Wir bitten die Bevölkerung um Verständnis für die entstan-

denen Einschränkungen und danken für Ihre Geduld.  

 

Bürgermeisteramt Zimmern unter der Burg 

 

Bilddokumentation: 

 
 

 

 
Die Freiw. Feuerwehr lädt ein, zum diesjährigen 

Maibaumstellen und anschließender Hockete. 

 

Am Donnerstag, 30.04.2026 ab 18:00 Uhr. 

 
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt. 

Wir freuen uns über zahlreiche Besucher. 

 

Besonderes Highlight dieses Jahr:  Maibaumverlosung 

 

Possentag 

Maischerze erlaubt – Straftaten nicht 

In der Nacht zum 1. Mai werden sich wieder zahlreiche Ju-

gendliche und auch Kinder auf den Weg machen, um sog. 

Maischerze durchzuführen.  

Nun, ein Scherz, ist nicht immer ein Scherz, aber eine 

Straftat bleibt immer eine Straftat. Sei es aus Leichtsinn, 

Übermut oder wegen alkoholbedingter Fehleinschätzung, 

jedenfalls scheint Vielen die Kenntnis über den Unter-

schied zwischen Maischerz und Straftat abhandengekom-

men sein. Diese traurige Erfahrung musste die Polizei im 

Zollernalbkreis jedenfalls die letzten Jahre immer wieder 

machen. Die Leidtragenden bei solchen unnützen Aktionen 

sind nicht selten ältere Menschen, Kranke oder auch Ver-

kehrsteilnehmer, die nichts Böses ahnend, in über die 

Straße gespannte Seile fahren oder schlimmer noch ihre 

Felgen und Reifen in ausgehobenen Schächten ramponie-

ren und dabei Gefahr laufen, sich selbst und auch andere 

zu verletzen. 

Gegen gute und überlegte oder originelle Maischerze hat 

auch die Polizei nichts einzuwenden. 

Die Eltern sollten versuchen, diesen Unterschied ihren 

Kindern klar zu machen. Auch sollten Lebensmittel wie 

Ketchup und Senf nicht verwendet werden, da dies zu er-

heblichen Verunreinigungen führen kann. Helfen Sie Ihren 

Kindern zwischen schadloser Originalität und Kriminalität 

zu unterscheiden.  

Gegen Personen, die Straftaten begehen und über das er-

laubte Maß hinausschießen, wird die Polizei im Zollernal-

bkreis konsequent vorgehen und deshalb in der Mainacht 

überall verstärkt auf Streife sein 
 

 

 
Liebe Besucherinnen und Besucher des Schlichem Bades, 

aufgrund der Heizungsmodernisierung am Schul- und 

Sportcampus Schömberg wird das Schlichem Bad voraus-

sichtlich - vorbehaltlich möglicher Bauzeitenänderungen -  

in der Zeit vom 

08.06.2026 bis Ende Oktober 2026 

geschlossen bleiben. 

Wir bitten um Kenntnisnahme und Verständnis. 

 

Gemeindeverwaltungsverband 

Oberes Schlichemtal 
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Abschlagszahlungen auf die Wasser- und  

Entwässerungsgebühren 

Die Abschlagszahlungen auf die Wasser- und Entwässe-

rungsgebühren sind am 15.05./15.08. und 15.11.2020 zur 

Zahlung fällig. 

Bei den Abbuchern erfolgt zum Fälligkeitstag die Belas-

tung auf dem Konto. Bei Nichtabbuchern bitten wir um 

pünktliche Begleichung. Dabei ist darauf zu achten, dass 

nunmehr keine Teilzahlungsrechnungen ausgestellt wer-

den. Die Zahlungszeitpunkte sind im Abrechnungsbe-

scheid, den Sie Anfang Mai erhalten haben, aufgeführt. 

Nichtabbucher müssen selbst auf die Einhaltung der Fäl-

ligkeitstermine für die Teilzahlungen achten. Es ergehen 

für die Abschlagszahlungen keine weiteren Aufforderun-

gen und Bescheide. 

Sofern Sie die Zahlungstermine nicht selbst überwachen 

wollen, könne Sie auch der Gemeinde eine Abbuchungser-

mächtigung erteilen, so dass die Teilzahlungen jeweils 

zum Fälligkeitstermin abgebucht werden. 

Grundsteuer 

Am 15. Mai wird für die Vierteljahreszahler die nächste 

Grundsteuerrate zur Zahlung fällig. 

Abbucher erhalten zu diesem Zeitpunkt ihre Lastschrift. 

Wir bitten um Beachtung und Einhaltung des Zahlungster-

mins, um eine Mahnung mit den damit verbundenen Ne-

benkosten zu vermeiden. 

Wir bitten um Kenntnisnahme und Beachtung. 

Ihre Gemeindeverwaltung 

 

 

 

 

 

 

Die Initiative Gedenkstätte Eckerwald e.V 

Lädt zu folgenden Veranstaltungen ein: 

Am Sonntag, den 10. Mai 2026 um 10 Uhr 

Findet die diesjährige Gedenkfeier beim Mahnmal in der 

KZ-Gedenkstätte Eckerwald (zwischen Schömberg/Wel-

lendingen, Abzweigung Richtung Feckenhausen) statt. 

Das diesjährige Thema lautet: 

Was vor über 80 Jahren geschah, prägt Deutschland und 

Europa bis heute 

Die Initiative Gedenkstätte Eckerwald e.V. freut sich, dass 

wieder eine Reihe von Gästen aus dem Inland und dem eu-

ropäischen Ausland ihrer Einladung zur diesjährigen Be-

gegnungswoche folgt, darunter Angehörige von Zeitzeu-

gen. Diese Angerhörige – Kinder, Enkel und Urenkel von 

KZ-Opfern – werden bei der Gedenkfeier sprechen. Schü-

ler des Gymnasiums Gosheim-Wehingen führen mit Bern-

hard Hurm, vom Theater Lindenhof eine inszenierte Le-

sung vor. Die musikalische Gestaltung übernimmt der Mu-

sikverein Zepfenhan. 

Bei Regenwetterfindet die Gedenkfeier in der Kapelle auf 

dem KZ-Friedhof in Schörzingen statt. 

Am Samstag, 09. Mai um 16:30 Uhr findet der ökumeni-

sche Gottesdienst in der Kapelle auf dem KZ-Friedhof 

Schörzingen mit Pfarrerin Esther Kuhn-Luz und Vikar 

Nico Schmid statt. 

Des Weiteren laden wir am Sonntag, den 10. Mai um 16 

Uhr zum Besuch und Gedenken auf dem KZ-Friedhof in 

Schömberg ein. 

 

 
Verkehrsamt: 

Das Abenteuer ruft! Den Zollernalbkreis entdecken – 

ganz einfach mit Bus & Bahn.       

Liebe Naturfreunde und Abenteurer, 

lassen Sie den Alltag hinter sich und tauchen Sie in die 

atemberaubende Natur des Zollernalbkreises ein! Unsere 

Freizeitbusse und -expresse sind Ihr perfekter Partner für 

unvergessliche Ausflüge. 

Wann? Vom 1. Mai bis 18. Oktober 2026, an allen Wo-

chenenden und Feiertagen.  

Was? Drei spezielle Buslinien und zwei Bahnlinien, die Sie 

direkt zu den Wander-Highlights bringen: 

         Schlichem-WanderBus: Erkunden Sie das  

 malerische Schlichemtal und lassen Sie sich von  

 der unberührten Natur verzaubern. 

         Nauf-Nab-Trauf-Bus: Starten Sie in Hechingen  

 und fahren Sie über die Burg Hohenzollern direkt  

 zum Nägelehaus in Albstadt-Onstmettingen. Der  

 perfekte Ausgangspunkt für Ihre Wanderung auf  

 den atemberaubenden Traufgängen! 

         ZollerBus: Ihr Shuttle vom Bahnhof Hechingen  

 direkt zu den Parkplätzen der Burg Hohenzollern.  

 Ideal, um den Besuch der Burg mit einer  

 Wanderung zu verbinden. 

          Schieferbahn: Fährt umsteigefrei von Balingen  

 nach Dotternhausen und Schömberg mit  

 Bahnhalten beim Fossilienmuseum  

 Dotternhausen, Schiefer Erlebnis Dormettingen  

 oder am Stausee in Schömberg. 

           Eyachtäler: Als einziger Personenzug auf dieser  

 Strecke verbindet der Freizeitexpress Eyachtäler  

 auf direktem Weg das Neckartal und die  

 Zollernalb. Während der Fahrt bieten sich Ihnen  

 tolle Blicke auf den Albtrauf und die Burg  

 Hohenzollern. 

Extra-Vorteil: Die Fahrradmitnahme ist in unseren Frei-

zeitbussen kostenlos.           

Bereit für ein Abenteuer? Alle Fahrpläne und Infos finden 

Sie auf www.naldo.de sowie auf der Homepage des Land-

kreises. 

Wir sehen uns auf dem Wanderweg! 

 

Abfallwirtschaft 

Sperrmüll – was dazugehört und was nicht 

In immer mehr Fällen im Zollernalbkreis werden zum 

Sperrmüll Dinge gelegt, die kein Sperrmüll sind. Was ge-

nau dazugehört und was nicht, erläutert das Abfallwirt-

schaftsamt. 

Grundsätzlich versteht man unter Sperrmüll die Gegen-

stände, die auf Grund ihrer Größe nicht in die Restmüll-

tonne passen. Gleichwohl ist nicht jeder Restmüll automa-

tisch Sperrmüll. „Diesbezüglich herrscht offensichtlich 

eine große Unsicherheit“, so Lisa Tillinger, Leiterin des 

Abfallwirtschaftsamts: „Altkleider, Säcke voll mit Rest-

müll und haufenweise Kartonagen erschweren derzeit die 

Sperrmüll-Abholungen. Ebenso werden Keramikgegen-

stände wie Waschbecken oder WC-Schüsseln, außerdem 

Elektro-Akkus unterschiedlicher Geräte leider regelmäßig 

unerlaubt herausgelegt.“ 

Damit der Sperrmülltermin reibungslos abläuft, sollte Fol-

gendes beachtet werden: Typischer Hausmüll, der in den 

Informationen anderer 

Ämter 
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Restmüllbehälter passt, muss zwingend über diese Tonne 

entsorgt werden. Bei Elektrogeräten gilt: Sogenannte 

„weiße Ware“, also Großgeräte wie zum Beispiel Herde, 

Wasch- und Spülmaschinen sowie Abluft- und Kondens-

trockner können als Metallschrott über die Sperrmüll-

sammlung angemeldet werden. Sonstige Elektro-Altgeräte 

werden nicht mitgenommen, können allerdings kostenfrei 

in allen Wertstoffzentren des Landkreises abgegeben wer-

den. Dasselbe gilt für die Entsorgung von Altkleidern und 

Kartonagen. Keramik- und Bauschuttabfälle können gegen 

Gebühr auf den Deponien Albstadt und Hechingen entsorgt 

werden. 

Detaillierte Informationen zum „Sperrmüll auf Abruf“ fin-

det man auf der Homepage des Landratsamts unter 

www.zollernalbkreis.de und in der Abfall ZAK-App. Wei-

tere Auskünfte erteilt zudem die Sperrmüll-Hotline unter 

07433/92-1444 oder 

die Abfallberatung un-

ter den Durchwahlen -

1371, -1381 und -1382. 

 

 
Berufsberatung für Erwachsene  

in der VHS Hechingen 

Sprechstunde am 07. Mai von 9 bis 14 Uhr 

Wo kann ich berufliches Wissen updaten? Wie kann ich 

mehr Verantwortung im Job übernehmen? Wer bezahlt 

meine Weiterbildung? Was könnte mein nächster Karrie-

reschritt sein? Wie schaffe ich es nach Kindererziehung 

oder Pflege zurück in die Berufswelt? 

Katja Danhammer, Berufsberaterin für Erwachsene, beant-

wortet diese und weitere Fragen in ihrer Sprechstunde mit 

persönlichen Einzelgesprächen in der VHS Hechingen in 

der Münzgasse 4/1 in Hechingen am 07. Mai von 9 bis 14 

Uhr.  

Anmeldungen für ein Zeitfenster zur kostenlosen Beratung 

im persönlichen Gespräch im Rahmen der Sprechstunde 

mit der Kursnummer 5605 sind noch bis zum 05. Mai unter 

https://www.vhs-hechingen.de/beratungstage direkt auf 

der Homepage der VHS Hechingen möglich. 

 

Berufsberatung für Erwachsene 

Sprechzeit im BiZ Balingen  

Am 06. Mai von 10 bis 14 Uhr bietet die Berufsberatung 

für Erwachsene eine offene Sprechstunde mit persönlichen 

Einzelgesprächen im Balinger Berufsinformationszentrum 

(BiZ) an. Eine Terminvereinbarung zum persönlichen Ge-

spräch im Rahmen der Sprechstunde ist nicht notwendig. 

Man sollte aber etwas Zeit mitbringen, da es vereinzelt zu 

Wartezeiten kommen kann. 

Informiert wird über Trends und Veränderungen der Ar-

beitswelt, welche neuen Chancen sich daraus ergeben und 

warum lebenslanges Lernen entscheidend für die berufli-

che Entwicklung ist. Auch über die unterschiedlichen Wei-

terbildungsmöglichkeiten und verschiedene Förderungen 

und finanzielle Unterstützung, die helfen können, eine 

Weiterbildung zu realisieren, wird gesprochen. 

Das Beratungsangebot richtet sich an beschäftigte Perso-

nen, Wiedereinsteigende sowie alle, die sich mit berufli-

cher Neuorientierung beschäftigen - egal, ob sie auf der Su-

che nach neuen Herausforderungen sind oder einfach nur 

ihre Optionen erkunden möchten. 

 

 
Zukunft im Blick: Rund 40 Mädchen und Jungen  

entdecken die DRV BW 

Girls’ Day und Boys’ Day zur Berufsorientierung 

Welche beruflichen Möglichkeiten bieten sich nach der 

Schule? Antworten darauf erhalten rund 40 Schülerinnen 

und Schüler am heutigen Girls’ Day und Boys’ Day bei der 

Deutschen Rentenversicherung Baden-Württemberg 

(DRV BW). Die Teilnehmenden bekommen an den Stand-

orten Karlsruhe und Stuttgart praxisnahe Einblicke in die 

vielfältigen Aufgabenbereiche einer modernen Sozialver-

sicherung – von Verwaltung und Beratung bis hin zu IT 

und Digitalisierung. 

Im Mittelpunkt steht dabei vor allem eines: selbst entde-

cken und ausprobieren. Bei einer Haustour mit Rentenquiz, 

Infos zur Sozialversicherung und konkreten Fallbeispielen 

aus den Bereichen Reha und Sucht, erleben die Jugendli-

chen, wie abwechslungsreich und sinnstiftend die Arbeit 

bei der DRV BW ist. Gleichzeitig wird deutlich, welche 

Perspektiven ein Einstieg in den öffentlichen Dienst bietet. 

„Der Girls’ Day und Boys’ Day ist für uns ein wichtiger 

Beitrag zur Gleichstellung. Wir möchten junge Menschen 

ermutigen, unabhängig von Geschlechterklischees ihre In-

teressen zu verfolgen und neue Berufsfelder für sich zu ent-

decken. Mit aktuell rund 400 Nachwuchskräften und fünf 

verschiedenen Ausbildungs- und Studienzweigen bieten 

wir hierfür beste Voraussetzungen“, erklärt Maren Elsner, 

Gleichstellungsbeauftragte der DRV BW. 

Weitere Informationen zu Ausbildungs- und Studienmög-

lichkeiten gibt es unter www.kluge-koepfe-fuer-die-

rente.de 

Girls’ Day und Boys’ Day auf Social Media 

Wer einen authentischen Einblick in die Welt der Auszu-

bildenden und Studierenden bei der DRV BW bekommen 

möchte, sollte einen Blick auf die Instagram- und Face-

book-Auftritte „Kluge Köpfe für die Rente“ werfen. Hier 

zeigen die derzeitigen Nachwuchskräfte ihren Ausbil-

dungs- und Arbeitsalltag kreativ und echt. Auch der Girls‘ 

Day und Boys‘ Day wird über diese Kanäle begleitet. 

Weitere Informationen unter: www.instagram.com/kluge-

koepfefuerdierente www.facebook.com/klugekoepfefuer-

dierente. 

 

Mitarbeitergesundheit für eine leistungsfähige  

Verwaltung  

Welttag für Sicherheit und Gesundheit am Arbeitsplatz  

Der Grundsatz der gesetzlichen Rentenversicherung „Prä-

vention vor Rehabilitation vor Rente“ setzt auf frühzeitige 

Maßnahmen zur Gesundheitsvorsorge, um die Erwerbsfä-

higkeit von Beschäftigten zu erhalten. Auch als Arbeitge-

berin folgt die Deutsche Rentenversicherung Baden-Würt-

temberg (DRV BW) diesem Prinzip und informiert anläss-

lich des Welttages für Sicherheit und Gesundheit am Ar-

beitsplatz (28. April) über ihr Engagement für gesundheits-

förderliche Arbeitsbedingungen.  

Betriebliche Gesundheitsförderung als Teil der Unter-

nehmenskultur  

Ein breit aufgestelltes Netzwerk aus medizinischen Fach-

kräften sowie weiteren geschulten Beschäftigten in allen 

Abteilungen sorgt für ein abgestimmtes Vorgehen sämtli-

cher Gesundheitsakteure. Zu diesem gehört das Angebot 

der „Bewegten Pause“, das an allen DRV-BW-Standorten 

sowie online nutzbar ist und damit Mitarbeitende auch im 
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Homeoffice erreicht. Um zum Beispiel orthopädischen 

Leiden vorzubeugen, profitieren Beschäftigte zudem von 

einer auf persönliche Bedarfe angepassten ergonomischen 

Ausstattung der Arbeitsplätze.  

Das betriebsärztliche Angebot umfasst eine Vielzahl an ar-

beitsmedizinischen Vorsorgeuntersuchungen und ein stetig 

wachsendes Impfangebot. Darüber hinaus haben Mitarbei-

tende die Möglichkeit, über eine breite Auswahl an Vorträ-

gen, Schulungen, Gesundheits-Checks sowie ein großes 

Betriebssport-Programm mehr für ihre Gesundheit zu tun. 

Mit eigenen Gruppen nehmen Beschäftigte der DRV BW 

zudem am allgemeinen Präventionsprogramm RV Fit der 

Deutschen Rentenversicherung teil.  

Nicht nur regelmäßige Gefährdungsbeurteilungen helfen 

frühzeitig mögliche körperliche und psychische Belastun-

gen an den unterschiedlichen Arbeitsplätzen innerhalb der 

DRV BW zu identifizieren und bei Bedarf Arbeitsbedin-

gungen und - prozesse anzupassen. Auch um möglichen 

Belastungen jenseits der Arbeitswelt frühzeitig gegenzu-

steuern, setzt die DRV BW auf einen hauseigenen Sozial-

dienst sowie eine externe Beratung, um Mitarbeitenden zu-

sätzlich externe professionelle Unterstützung bei persönli-

chen oder beruflichen Herausforderungen anbieten zu kön-

nen – insbesondere mit dem Schwerpunkt Kinder und 

Pflege von Angehörigen. Ein wichtiger Baustein zur bes-

seren Vereinbarkeit von Beruf und Familie.  

Information  

Sie möchten auch profitieren von der DRV BW Karriere-

welt? Dann bewerben Sie sich jetzt! Weitere Informationen 

zu Karrieremöglichkeiten und alle Stellengebote finden Sie 

unter www.drv-bw.de/Karriere 

 

 

 

 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst an den Wochenenden und 

Feiertagen und außerhalb der Sprechstundenzeiten: 

Kostenfreie Rufnummer 

Ärztlichen Bereitschaftsdienst 116 117 

Die Sprechzeiten der Bereitschaftsdienstpraxen sind an 

den Wochenenden und Feiertagen am Krankenhaus Balin-

gen von 09:00 Uhr bis 19:00 Uhr.  

Mobile Patienten können jederzeit ohne Anmeldung dort-

hin kommen (auch in der Nacht). Patienten, die aus 

Krankheitsgründen nicht in der Lage sind, die Bereit-

schaftsdienst-Praxen aufzusuchen, werden über die 116 

117 an den Fahrdienst vermittelt, der sie dann zu Hause 

aufsucht. 

Balingen (Allgemeiner Ärztlicher Bereitschaftsdienst) 

Zollernalbklinikum Balingen, Tübinger Straße 30, 

72336 Balingen  Sa, So und FT 10-20 Uhr 

Wichtige Rufnummern für den Kindern- und Jugend-

ärztlichen Bereitschaftsdienst: 

Kinder- und Jugendärztliche Bereitschaftspraxis Reutlin-

gen, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen 

Samstags, Sonn- und Feiertags: 9-13 Uhr u. 15-19 Uhr 

Tel. 116117 

Kinder- und Jugendärztliche Bereitschaftspraxis Tübin-

gen, Hoppe-Seyler-Str. 1 72076 Tübingen 

Samstags, Sonn- und Feiertags: 10.00-18.00 Uhr 

    Tel. 116117 

Kinderärztliche Bereitschaftspraxis 

Schwarzwald-Baar Klinikum Villingen-Schwenningen 

Klinikstr. 11, 78052 Villingen-Schwenningen 

Mo – Do   19 – 21 Uhr 

Fr    18 – 21 Uhr 

Sa, So und an Feiertagen  9 – 21 Uhr 

Tel. 116117 

Notruf (Feuerwehr/Notruf/Notfall):                 112 

Krankentransport               19222 

Bereitschaftsdienst Augenarzt:                      116117 

Bereitschaftsdienst Kinderarzt:                       116117 

Bereitschaftsdienst Hals-/Nasen-/Ohrenarzt:           116117 

Bereitschaftsdienst Zahnarzt:             01801/116 116 

Giftnotrufzentrale Freiburg ………….0761/19240 

Bereitschaftsdienst Stadtapotheke Schömberg 

Telefon: (07427) 94750. 

Öffnungszeiten  

Mo. Di. Do. Fr.,  8.°° - 12.30 Uhr und 14.°° - 19.30 Uhr 

Mi.,                     8.°° - 12.30 Uhr, 14.00 - 18.30 Uhr 

Sa.,                      8.°° - 12.30 Uhr 

Notdienst: Außerhalb unserer Öffnungszeiten gilt der 

Balinger Notdienstplan 

Telefonseelsorge Neckar-Alb: 

Tag und Nacht erreichbar unter Tel.: 0800/1110111 

 

 

 

 

 
 

 

Verschiedenes 

Bereitschaftsdienste 
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Maihockete am Rat- und Bürgerhaus in Rotenzimmern 

am Freitag, 1. Mai 2026 

 
Traditionell wird die Ortsgruppe Rotenzimmern des 

Schwäb. Albvereins auch dieses Jahr wieder allen Mai-

wanderern und Ausflüglern ab 11.00 Uhr eine hervorra-

gende Rastmöglichkeit am Rat- und Bürgerhaus in Roten-

zimmern bieten. Bei zünftiger Volksmusik und Tanzvor-

führungen der Volkstanzgruppen werden Sie bestens un-

terhalten. Zur Stärkung bieten wir warme und kalte Speisen 

für den kleinen und großen Hunger sowie eine Auswahl an 

Kuchen und Torten zur Kaffeezeit. Natürlich können alle 

Besucher auch noch bis zur Vesperzeit sitzen bleiben. 

Die Veranstaltung findet bei jedem Wetter statt. Wir freuen 

uns auf viele Gäste! 

 

 

 
 

Narrenzunft Wilflingen e.V.  

E I N L A D U N G: VatertagsHock 2026 

An Christi Himmelfahrt, 14. Mai lädt die Narrenzunft 

Wilflingen e.V. wiederum zum VatertagsHock unter 

freiem Himmel ein. 

Bei gutem Wetter findet der „Hock“ ab 10.00Uhr am Nar-

renbrunnen in der Ortsmitte statt und endet gegen 19.00 

Uhr.  

Neben dem üblichen Getränkeangebot bieten wir Grill-

wurst mit Brot, Bauernbratwurst mit Brot und in diesem 

Jahr neu ab 11.00 Uhr: Gyros Pita mit Zaziki 

Auf Euren Besuch freut sich der Zunftrat ganz besonders. 

(Die Veranstaltung findet nur bei gutem Wetter statt.) 

 

Mit herzlichen Grüßen, 

Der Zunftrat 

Narrenzunft Wilflingen e.V. 
TRADITIONSBEWUSST.URSPRÜNGLICH.LEBENDIG. 

Internet: www.narrenzunft-wilflingen.de 

Facebook: Narrenzunft Wilflingen e.V. 

Instagram: nz.wilflingen 

 

 
Kindertagespflege  

– eine familiennahe und gute  

Betreuung für die Kleinsten 

Freie Betreuungsplätze für U3-Kinder  

Sind Sie auf der Suche nach einem Betreuungsplatz für Ihr 

Kind? Dann unterstützen wir Sie gerne und schauen ge-

meinsam mit Ihnen nach einem passenden Platz bei einer 

Tagesmutter. Gut für Sie zu wissen: Die öffentliche 

Förderung von Betreuungsplätzen für U3-Kinder in Kin-

dertagespflege und Kitas ist in unserem Landkreis gleich-

gestellt.  

Tagesmutter oder Tagesvater werden 

Am 10.Juni 2026 starten wir eine Grundqualifizierung 

Kindertagespflege für alle, die gerne mit Kindern arbeiten 

und an der Tätigkeit in der Kindertagespflege interessiert 

sind. 

In der Grundqualifizierung bereiten wir Sie umfassend auf 

die Tätigkeit als Tagesmutter oder Tagesvater vor. Wir ver-

mitteln Ihnen Grundkenntnisse in Frühkindlicher Pädago-

gik und Entwicklungspsychologie, klären über die rechtli-

chen Rahmenbedingungen auf und beraten Sie beim Auf-

bau Ihrer Kindertagespflegestelle.   

Möchten Sie mehr erfahren?  Dann rufen Sie uns an - 

wir beraten Sie gerne!  

Jugendförderverein Zollernalbkreis e.V.  

Fachberatung Kindertagespflege  

Telefon: 07433 – 381671 oder  

Email: info.tagespflege@jufoe-zak.de 

 

 

 

Sportverein Zimmern unter der Burg 

Funktionelles Gesundheitstraining 

Montag:    19.30 - 21.00 Uhr 

      Männer-Gesundheitstraining 

Dienstag:  9.30 -10.30 Uhr 

      Seniorengymnastik mit Gisela Rau 

      Neueinsteiger jeder Zeit willkommen 

Mittwoch:  18.30 – 20.00 Uhr 

      Gesundheitsgymnastik mit Gisela Rau 

Mittwoch:  20.00 - 21.15 Uhr 

    Tanz dich Fit   ZUMBA   mit Petra Schatz 

    Tanz und Fitness auf lateinamerikanische 

    Rhythmen    Einstieg jeder Zeit möglich 

Donnerstag: 19.00 – 21.00 Uhr Tischtennis 

19.30 Uhr bis 21.30 Badminton 

 

 

 

 

 

 
Pfarramt Schömberg,    Tel. 2509, Fax: 6156 

E-mail     pfarramt.schoemberg@drs.de 

Internet: www.stadtkirche-schoemberg.de 

Öffnungszeiten 

Montag      08:00 Uhr – 12:00 Uhr 

Dienstag:   14.00 Uhr – 17.00 Uhr 

Mittwoch:  14:00 Uhr – 17:00 Uhr 

Tel. 07427 2509, Pfarramt.Schoemberg@drs.de 

Einladung zu den Gottesdiensten in der Gemeinde 

Samstag, 02.05.2026 –  

Vorabend 5. Sonntag der Osterzeit 

19.00 Uhr Heilige Messe 

Katholische 

Kirchengemeinde 

St. Jakobus  

Zimmern u.d.B. 

 

Kirchen 

Vereinsnachrichten 

mailto:info.tagespflege@jufoe-zak.de
mailto:pfarramt.schoemberg@drs.de
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Sonntag, 10.05.2026 – 6. Sonntag der Osterzeit 

  Gottesdienst entfällt – wir verweisen auf  

  die Seelsorgeeinheit 

15.00 Uhr Maiandacht (Diakon) 

 

 
 

 
Beerdigungsdienst 

Im Trauerfall wenden Sie sich bitte an: 

Diakon Stephan Drobny, Tel. 0178 5645033  

stephan.drobny@drs.de 

AKTUELLES, einen IMPULS und weitere Gottesdienste 

finden Sie unter www.stadtkirche –schoemberg.de 

GOTTESDIENSTE in der Seelsorgeeinheit 

Freitag, 01.05.2026 – Tag der Arbeit 

10.30 Uhr  Heilige Messe auf dem Palmbühl/ 

  Wallfahrtseröffnung 

14.30 Uhr  Maiandacht auf dem Palmbühl 

Samstag, 02.05.2026 – Vorabend zum 5. Sonntag der 

Osterzeit 

19.00 Uhr  Heilige Messe in Weilen 

19.00 Uhr  Heilige Messe in Zimmern 

19.00 Uhr  Wortgottesfeier in Dautmergen 

Sonntag, 03.05.2026 – 5. Sonntag der Osterzeit 

9.00 Uhr  Heilige Messe in Dotternhausen 

9.00 Uhr  Heilige Messe in Ratshausen 

9.00 Uhr  Wortgottesfeier in Hausen (Diakon) 

10.30 Uhr  Familiengottesdienst in Schörzingen  

  (Diakon) 

10.30 Uhr  Heilige Messe auf dem Palmbühl 

14.00 Uhr  Maiandacht in Schörzingen/ 

  Oberhohenberg 

14.30 Uhr  Maiandacht auf dem Palmbühl 

17.00 Uhr  Maiandacht in Dormettingen 

19.00 Uhr  Feierliche Maiandacht unter Mitwirkung  

  der Seniorenkapelle des Musikvereins  

  Dotternhausen 

Dienstag, 05.05.2026 

18.30 Uhr  Heilige Messe mit Öschprozession in  

  Schörzingen 

Mittwoch, 06.05.2026 

19.00 Uhr  Heilige Messe in Ratshausen 

19.00 Uhr  Heilige Messe in Schömberg 

 

Palmbühlnachrichten 

Sekretariat: Pfarramt Schömberg Tel. 07427/ 2509  

Aktuelle Informationen:  

https://wallfahrtsort-palmbuehl.drs.de  

Wallfahrtsseelsorge: Pastoralreferent Michael Holl,  

Tel. 0174 1057563, Mail: mholl@drs.de  

 

Werktagsmessen 

Immer am Mo., Do. u. Fr. um 9.00 Uhr im Pilgerstüble. 

AnsprechBar ab Mai 

Ab 1. Mai ist die AnsprechBar wieder jeden Freitag von 16 

bis 18 Uhr geöffnet. Die ehrenamtlichen Seelsorger und 

Seelsorgerinnen haben ein offenes Ohr und ein weites Herz 

für die Anliegen all derer, die auf den Palmbühl kommen. 

Das kleine rote Auto mit Kaffee, Gebäck und Wasser im 

Kofferraum steht auf dem Kirchhof – und lädt zum Ver-

weilen ein. 

Wer an einem anderen Termin jemand zum Zuhören 

braucht, darf sich gerne mit einem Terminwunsch an Mi-

chael Holl wenden. 

Samstagspilgern zur Ottilienkapelle: „Wer glaubt ist 

nicht allein“ 

Am Samstag, den 9. Mai startet um 13 Uhr die Pilgerwan-

derung zur Ottilienkapelle bei Weilen unter den Rinnen. 

Vom Palmbühl aus gehen wir auf Spurensuche: Was be-

deutet mir mein Glaube? Hilft beten? Was bedeutet es, Zeit 

und Ohr zu teilen? Dabei helfen kurze Impulse, stille Zei-

ten, Austausch, Gebet. Die Strecke beträgt (hin und zu-

rück) ca 10 km. Bei der Ottilienkapelle feiern wir eine An-

dacht. Nach der Rückkehr gibt es auf dem Palmbühl die 

Möglichkeit zum Vespern. Eine Anmeldung bis 5. Mai ist 

erforderlich. 

Weitere Termine zum Samstagspilgern: 

Samstag, 20. Juni 2026, 13 Uhr: zur Kirche St. Peter und 

Paul in Gösslingen  

Samstag, 18. Juli 2026, 13 Uhr: zur Kirche St. Matthäus in 

Dormettingen 

 

Segensfeier am 03.05.26 um 17:00 Uhr in der  

Palmbühlkirche. 

Unter dem Titel „Ich wünsche Dir Leben“ laden wir alle 

schwangeren Frauen, ihre Partner und Angehörigen zur Se-

genfeier ein. Sie bietet Zeit zur Besinnung zu kommen und 

gibt Raum für Innehalten und Gebet. Im Anschluss werden 

die Mütter und Väter und ihre Angehörigen gesegnet und 

mit Gottes Beistand in die neue Lebensphase entlassen. 

Kontakt: Tel. 07427 / 2509 - pfarramt.schoemberg@drs.de 

 

Schwester Teresa Zukic kommt nach Obernheim 

Am Sonntag, 3. Mai 2026 kommt Schwester Teresa um 17 

Uhr in die Sankt-Afra-Kirche nach Obernheim. Schwester 

Teresa wurde als skateboardfahrende Schwester bekannt. 

Zwischenzeitlich ist sie Millionen von Deutschen durch 

ihre Fernsehauftritte, Musicals, Gottesdienste, Vorträge 

und Bücher ein Begriff. Sie ist ein wahres Multitalent und 

zeigt allen, wo es lang geht, um zufrieden und glücklich zu 

leben. Durch ihr Redetalent, Humor, Offenheit und Begeis-

terung am Glauben ist sie eine mitreißende Persönlichkeit. 

Für ihren unermüdlichen Einsatz um das Lebensglück ihrer 

Mitbürger erhielt sie schon viele Preise und Auszeichnun-

gen - unter anderem den Verdienstorden der Bundesrepub-

lik Deutschland. 

Mit Ihrem Vortrag „Lebe, lache, liebe …und sag den Sor-

gen gute Nacht“ zeigt Schwester Teresa auf, wie es gelin-

gen kann, die Macht unguter Gedanken zu stoppen, damit 

die Seele trotz aller Sorgen wieder heiter und das Herz froh 

wird. Und es geht um das Licht Gottes, das unsere Tage 

hell machen will. 

Schwester Teresa überzeugt mit ehrlichen, lebensnahen 

und humorvollen Hilfestellungen für den Alltag. Ihr Vor-

trag ist ein herzerfrischendes 60-minütiges Feuerwerk für 

alle Altersklassen.  

Im Anschluss besteht die Möglichkeit, Bücher und CDs 

von Schwester Teresa zu erwerben, welche sie Ihnen gerne 

auch mit einer persönlichen Widmung signieren wird. 

Kommen Sie vorbei, wir freuen uns über viele Zuhörer, die 

Schwester Teresa schon kennen oder gerne kennenlernen 

möchten. 

mailto:stephan.drobny@drs.de
mailto:pfarramt.schoemberg@drs.de
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Der Eintritt ist frei, über eine kleine Spende zur Deckung 

der Unkosten würden wir uns freuen. 

Platzreservierungen sind nicht möglich. 

Ellen Moser und Andrea Moser 

 

Pilgern auf dem Martinusweg am 1. Mai –  

unterwegs zwischen Fels und Wasser 

Thiergarten/Hausen im Tal. Am Freitag, 1. Mai 2026, lädt 

das Katholische Dekanat Balingen zu einem Pilgertag auf 

dem Martinusweg von Thiergarten nach Hausen im Tal 

ein. 

Unter dem Motto „Pilgerweg zwischen Fels und Wasser“ 

führt der rund zehn Kilometer lange Weg durch das beein-

druckende Donautal. 

Start ist um 13.00 Uhr an der Bushaltestelle Thiergarten-

Hammer in der Bahnhofstraße, nachdem ein Bus die Teil-

nehmenden zuvor um 12.45 Uhr vom Wanderparkplatz am 

Freizeitzentrum Hausen im Tal zum Ausgangspunkt ge-

bracht hat. 

Gut geeignet ist der Weg für trittsichere Pilger mit festerem 

Schuhwerk, die Getränke und ein Vesper für unterwegs im 

Rucksack haben. Gegen 17.00 Uhr werden die Pilger in 

Hausen im Tal zurückerwartet, wo der Tag mit einer Ab-

schlussandacht in der St. Nikolauskirche endet und sich 

Gelegenheit zur gemütlichen Einkehr in der Pizzeria Mama 

Mia im Steinhaus bietet.  

Ab 12.30 Uhr steht am Wanderparkplatz Freizeitzentrum 

Hausen im Tal ein Bus bereit, der die Pilger gegen eine 

freiwillige Spende für die Fahrtkosten nach Thiergarten 

bringt. 

Eine vorherige Anmeldung beim Katholischen Dekanat 

Balingen unter der Telefonnummer 07433 -9011010 ist er-

wünscht, eine spontane Teilnahme ist aber auch möglich. 

 

 

 
 

Evang. Gemeindebüro Täbingen, Im Oberland 9,  

72348 Rosenfeld-Täbingen, Tel. (07427) 3294,  

Telefon  (07427) 3294     Fax   (07427) 914913 

Gemeindebüro Mo.  9.30 – 12.00 Uhr 

Do 14.00 – 16.30 Uhr 

E-Mail: bettina.huonker@elkw.de 

Internet: www.kirchengemeinde.taebingen.de 

Pfarrer Stefan Kröger, Martin-Luther-Str. 12, Erzingen  

Telefon  07433/ 4210 

E-Mail  stefan.kroeger@elkw.de 

1. Vorsitzender  Axel Märklin, Heerstraße 24, Täbingen 

Telefon (07427) 8672  

E-Mail axel.maerklin@t-online.de 
 

Gottesdienste 

Sonntag, 03. Mai 2026 Cantate 

09.00 Uhr Gottesdienst mit Pfarrer Stefan Kröger  

  mit Taufe von Mayla Bilger 

10.00 Uhr SUZ-Gottesdienst in Endingen mit  

  Pfarrer Dr. Martin Brändl mit  

  Kinderbetreuung und Abendmahl 

10.15 Uhr Eins-Gottesdienst in Schömberg mit  

  Pfarrer Stefan Kröger mit Abendmahl 

Sonntag, 10. Mai 2026 Rogate 

10.00 Uhr Konfirmation mit Pfarrer Stefan Kröger,  

  Jugendreferent Roland Eckert, dem  

  Kirchenchor und einer Bläsergruppe des  

  Posaunenchores 

  Opfer: Diasporahaus Bietenhausen 

10.00 Uhr Konfirmation in Endingen mit Pfarrer  

  Dr. Martin Brändl und Jugendreferent  

  Roland Eckert. 

10.15 Uhr Gottesdienst in Erzingen mit Prädikantin  

  Nina Amann 

Um 9.00 Uhr beginnt der Gottesdienst mit Vorläuten. 

Um 10.00/10.15 Uhr wird nachgeläutet.  

 

Hinweise:  

Am 10. Mai werden in der Karsthanskirche in Täbingen 

konfirmiert:  

Denise Sauter, Täbingen  

Lea Weckenmann, Täbingen 

 

 

 

 

 

 
Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Zollernalb e.V.  

DRK-Hausnotruf - Hilfe auf Knopfdruck Sicher zu 

Hause wohnen trotz Alter, Krankheit oder Behinderung. 

Ihr Familienangehöriger soll auch während Ihrer Abwe-

senheit, z. B. während des Urlaubs, zuverlässig und opti-

mal betreut werden? Wir bieten Ihnen mit dem Hausnot-

ruf-Dienst in Ihren eigenen vier Wänden Sicherheit und 

Service, rund um die Uhr. Der Mobilruf bietet nicht nur 

Sicherheit für zu Hause, sondern aufgrund einer Satelliten-

Ortung auch Sicherheit für unterwegs. Mit modernster 

Kommunikationstechnik und einem 24-Stunden-Notfall-

management Ihrer DRK-Notrufzentrale sind Sie nur einen 

Knopfdruck von schnellstmöglicher Hilfe entfernt. Nähere 

Informationen unter Tel. 07433 9099 55. 

Menüservice - Der Frühling ist da! Mit dem Frühling be-

ginnt die Zeit für leichte, frische Gerichte. Der DRK- Me-

nüservice bietet euch jetzt viele saisonale Menüs mit Ge-

müse, Kräutern und milden Zutaten. Ideal für einen ge-

nussvollen Start in die warme Jahreszeit.  Bei Interesse 

wenden Sie sich gerne an unsere Mitarbeiter unter der Tel. 

07433 9099 29 

PEKiP Kurse für junge Familien Das Prager Eltern Kind 

Programm (PEKiP) unterstützt die frühkindliche Entwick-

lung im ersten Lebensjahr durch Spiel  und Bewegungsan-

regungen in der Gruppe. Eine qualifizierte Kursleitung ver-

mittelt entwicklungspsychologische Grundlagen und be-

gleitet Eltern im Austausch. Anmeldung Tel.: 07433 9099 

13, julia.gresser@drk-zollernalb.de Balingen: ab 

06.05.2026, mittwochs 08:45–10:15 Uhr, für Babys von 

2–5 Monaten 

Hechingen: ab 08.05.2026, mittwochs 08:45–10:15 Uhr, 

für Babys von 2–5 Monaten 

Die DRK Reisebegleiter laden ein! Spargelessen ins 

Markgräfler Land. Der Termin am 27.05.2026 ist bereits 

ausgebucht!! – deshalb gibt es jetzt einen zusätzlichen 

Termin am 02.06.2026, ab sofort buchbar Nach einer 

zweistündigen Panoramafahrt auf dem Altrhein und dem 

 

sonstiges 

Evangelische 

Kirchengemeinde 

Täbingen 

Dautmergen 

Zimmern u.d.Burg 

mailto:bettina.huonker@elkw.de


...Amtsblatt Zimmern u.d.B. Nr. 18/2026 vom 30.04.2026           Seite 9 

 

französischen Rheinseitenkanal genießen wir im Weingut 

Lampp ein Spargelessen mit großer Auswahl (Selbstzah-

ler) und eine inklusive 2er Weinprobe. Gut gestärkt treten 

wir anschließend die Heimreise an. Anmeldeschluss ist 

der 18.05.2026 Unseren Reisegästen stehen selbstver-

ständlich versierte, ehrenamtliche DRK-Reisebegleiter/-

innen zur Seite. Auch Nichtmitglieder des DRK dürfen 

sehr gerne teilnehmen. Nähere Informationen zu allen Rei-

sen erhalten Sie beim DRK-Kreisverband Zollernalb e.V., 

Nähere Informationen, Frau Brünle, Tel. 07433 9099 843.  

Werde Fördermitglied - schon ab 25 € im Jahr! Unter-

stütze den DRK-Kreisverband Zollernalb e.V. und stärke 

damit den Bevölkerungsschutz vor Ort. Jede Fördermit-

gliedschaft hilft uns, wichtige Aufgaben und ehrenamtliche 

Arbeit weiterhin zuverlässig zu leisten. 

Jetzt anmelden: www.drk-zollernalb.de/start/mitglied-

schaft 

 

 
Wir bieten Ihnen ein abwechslungsreiches Programm 

zu den verschiedensten Themen - Gesundheit, Familie, 

Persönlichkeit, Spiritualität, Kultur und Kreativität, 

Gesellschaft und Werte. Offen für alle – unabhängig 

von Konfession und Herkunft.  

Stadtführung, Sonntag, 03. Mai, 14 – 15:30 Uhr, Treff-

punkt: Friedhofkirche Balingen (Parkplatz) 

Offenes Café für Alleinerziehende – in Balingen 

Einfach vorbeikommen, Samstag, 09. Mai, 09:30 – 11:30 

Uhr, Balingen, kath. Gemeindehaus 

Frau & Rente – Wie bin ich in der gesetzlichen Renten-

versicherung abgesichert 

Vortrag, Montag, 11. Mai, 19 - 20:30 Uhr, Balingen, kath. 

Gemeindehaus  

Digitaler Elterntreff: Kinder in den Schlaf begleiten 

Online-Vortrag, Dienstag, 19. Mai, 20 – 21:30 Uhr 

Offenes Café für Alleinerziehende – in Albstadt 

Einfach vorbeikommen, Samstag, 06. Juni, 9:30 – 11:30 

Uhr, Ebingen, kath. Gemeindehaus 

Geschichten aus der Stadt Balingen – „Wasser im Wan-

del der Zeit“ 

Stadtführung, Sonntag, 07. Juni, 14 – 15:30 Uhr, Treff-

punkt: Balingen, Friedhofkirche (Parkplatz) 

Meditation des Tanzes – Sacred Dance 

Kurs ab Mittwoch, 10. Juni, 7x, 18 – 19:30 Uhr, Balingen, 

Gemeindezentrum Edith Stein 

Kleinkinder auf MUSIKALISCHER Entdeckungsreise 

(ca. 1,5 – 3-Jährige) 

Eltern-Kind-Kurs ab Donnerstag, 11. Juni, 7x, 15 – 16:30 

Uhr, Balingen, kath. Gemeindehaus  

Leichtigkeit des Seins – Tänze mit Leichtigkeit und 

Freude 

Workshop, Montag, 15. Juni, 19 – 20:30 Uhr, Balingen, 

kath. Gemeindehaus  

Qi Gong – Meditation in Bewegung 

Kurs ab Montag, 15. Juni, 6x, 19:15 – 20:30 Uhr, Balingen, 

Gemeindezentrum Edith-Stein 

Menschen von hier lesen aus der Bibel  

Lese- und Gesprächsabend, Mittwoch 24. Juni, 20 Uhr, E-

bingen, St. Hedwig 

Offenes Café für Alleinerziehende – in Balingen 

Samstag, 27. Juni, 9:30 – 11:30 Uhr, Balingen, kath. Ge-

meindehaus 

Anmeldung und weitere Infos: www.keb-zak.de  

Tel.: 07433/90110-30, E-Mail: info@keb-zak.de 

 
Freie Lehrstellen im Landkreis Zollernalb für 2026 

das Handwerk bietet jungen Menschen mit einer dualen 

Ausbildung krisensichere Zukunftsperspektiven für den 

Start in die berufliche Karriere. Aktuell sind für das Jahr 

2026 696 Lehrstellen in 459 Betrieben veröffentlicht. Au-

ßerdem sind 101 Praktikumsplätze ausgeschrieben. 

Für den Landkreis Zollernalb sehen die Zahlen wie folgt 

aus:  

Für das Ausbildungsjahr 2026 sind 125 Lehrstellen in 85 

Betrieben ausgeschrieben (www.hwk-reutlingen.de/lehr-

stellensuche). In der Praktikabörse sind außerdem 29 Prak-

tikumsplätze veröffentlicht. 

Für 2026 werden im Landkreis Zollernalb aktuell die meis-

ten Auszubildenden in folgenden Berufen (jeweils m/w/d) 

gesucht: 10 Anlagenmechaniker für Sanitär- Heizungs- 

und Klimatechnik, 1 Automobilkaufmann/-frau, 3 Bauge-

räteführer, 3 Beton- und Stahlbetonbauer, 2 Dachdecker, 2 

Elektroniker für Betriebstechnik, 2 Elektroniker für Ma-

schinen- und Antriebstechnik, 9 Elektroniker, 1 Fachkraft 

für Metalltechnik, 1 Fachlagerist, 3 Fachpraktiker für Kfz.-

Mechatroniker, 11 Feinwerkmechaniker,  4 Glaser, 1 Hör-

akustiker, 2 Industriekaufmann/frau, 1 Industriemechani-

ker, 1 Informationselektroniker, 2 Karosserie- und Fahr-

zeugbaumechaniker, 3 Kaufmann/-frau für Büromanage-

ment, 1 Klempner, 2 Konstruktionsmechaniker, 3 Kraft-

fahrzeugmechatroniker, 2 Land-und Baumaschinenmecha-

troniker, 9 Maler- und Lackierer, 7 Maurer, 1 Mechatroni-

ker, 8 Mechatroniker für Kältetechnik, 6 Metallbauer, 1 

Ofen- und Luftheizungsbauer, 3 Rollladen- und Sonnen-

schutzmechatroniker, 1 Schornsteinfeger, 3 Straßenbauer, 

6 Tischler/Schreiner und 10 Zimmerer. 

Azubi gesucht oder Praktikumsplatz zu vergeben? 

Nutzen Sie als Mitgliedsbetrieb der Handwerkskammer 

Reutlingen die kostenlose Lehrstellenbörse. Einfach über 

das Kundenportal https://service.hwk-reutlingen.de/login/ 

einloggen und eintragen. Oder Sie rufen an unter 07121 / 

2412-0 oder senden eine E-Mail an: ausbildung@hwk-

reutlingen.de. Die Stelle erscheint dann direkt in der Lehr-

stellenbörse unter https://service.hwk-reutlingen.de/lehr-

stellenangebotssuche/ und in der App „Lehrstellenradar“. 
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